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Coimisiun na Scruduithe Stait

SCRUDU NA hARDTEISTIMEIREACHTA, 2015

SCRIOBH DO SCRUDUIMHIR ANSEO @

CEOL - ARDLEIBHEAL
EISTEACHT — CROICHURSA (100 marc)
DEARDAOIN 18 MEITHEAMH — TRATHNONA 1.30-3.00
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DON SCRUDAITHEOIR
STAMPA AN IONAID

Moériomlan
na marcanna

CEIST MARC
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TREORACHA D’TARRTHOIRI 4
|j Scriobh do scruduimhir sa bhosca thuas. 5
|j Sula dtosaionn an scridu, éist go curamach leis an sliocht trialach. 6
Mura féidir leat an taifeadadh a chloistedil go soiléir, cuir in iul IOMLAN
don Fheitheoir ldithreach bonn é. BONAS
, DON
Eist go gcloisfidh tu an ghiog rabhaidh agus na fograi ar an taifeadadh. | GHAEILGE
Ta cead agat do chuid freagrai a scriobh nuair is mian leat, MORIOM
le linn an taifeadta no le linn na sosanna. GRAD
Scriobh do chuid freagrai uile sa fhreagarleabhar seo sna spdsanna

ata ann doibh. I gceisteanna ina bhfuil rogha, cuir tic sa bhosca cul.

Bain usdid as na spdsanna laistigh den chliidach cuil don tsracobair.
Nd tabhair aon phdipéar eile isteach i halla an scrudaithe leat.

Nil cead agat aon ni a rda, cnagadh na cronan a dhéanamh na canadh

le linn an scrudaithe seo.
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C. 1 Tri shliocht as Seachanges with Danse Macabre le Raymond Deane.
«  Seinnfear gach sliocht TRI huaire. T4 sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol
sa cheist seo.

» Freagair na ceisteanna ar leathanach 3.

Sliocht 1. T4 breac-scor den cheol sa sliocht seo priontailte thios.
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Sliocht 2. Ta breac-scor den cheol sa sliocht seo priontailte thios.
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Sliocht 1
(1)

(ii)

(iii)

(iv)

Sliocht 2
(1)
(1)

(iii)

Sliocht 3
(1)

(i)

(iii)

Baineadh an sliocht seo as

(7] tas an tsaothair (7] lér an tsaothair [T crioch an tsaothair

Cuir isteach an t-amchomhartha ata ar iarraidh 1 mbarra 5.

Sa sliocht seo, seinntear flageolet (flag.) i bpairt an veidhlin. Minigh an téarma flageolet.

Ainmnigh an téama a chloistear sa sliocht seo.

C¢ acu ceann de na figiuiri rithimeacha seo a leanas a chloistear sa tionlacan?
0 JJJ) 0 770 d J770

Ainmnigh uirlis amhdin ar a seinntear an rithim seo sa sliocht seo.

Sainaithin teicniocht chumadoireachta ata in isdid sa sliocht seo agus déan cur sios uirthi.

Teicniocht chumadoireachta:

Cur sios:

Déan cur sios ar an gcaoi a léirionn Raymond Deane iomhdnna an bhais in Seachanges with
Danse Macabre.
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C. 2 Sliocht as Symphonie Fantastique le Berlioz a sheinnfear TRI huaire.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
» Té breac-scor de na barrai 1-4 sa sliocht priontailte thios.
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* Freagair na ceisteanna seo a leanas:

(1) Sainaithin uigeacht an cheoil sna barrai 1-4 agus déan cur sios uirthi, mar a chloistear sa sliocht seo i.
[TJ monafénach [7J homafonach (7] ilfhonach
Cur sios:

(i1) Cén da cheann diobh seo a leanas a chloistear 1 ndiaidh bharra 4 sa sliocht seo?

[T candin [T rithim phoncaithe (7] scalai suas

(7] téaduirlisi pizzicato (7] cuntrashéis (7] idirphlé ainteafanuil

(i)  Ainmnigh an uirlis ar a seinntear téama an idée fixe sa sliocht seo.

(iv)  Céard ¢ tonulacht an chorda dheireanaigh a chloistear ag crioch an tsleachta seo?

%) Déan cur sios ar an gcaoi a gcriochnaionn Berlioz an ghluaiseacht seo.

(10)

Lch4de 16



C. 3 Sliocht as an dara gluaiseacht de Coinséarto don Phiano i Morghléas A K488 le Mozart a sheinnfear
TR{ huaire.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
» Té breac-scor den cheol sa sliocht seo priontailte thios.
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* Freagair na ceisteanna seo a leanas:

(1) Cén chuid den dara gluaiseacht as ar togadh an sliocht seo?

Is € luaschomhartha na gluaiseachta seo na
(7] allegro (7] allegretto (7] adagio
(11) Cuir isteach na cuig néta ata ar iarraidh ag X ar an scor thuas.

(i11))  Sainaithin an diinadh ag Y ar an scor thuas. N4 bain tsaid as siombaili na gcordai na as uimhreacha
Rémhénacha.

(iv)  Déan cur sios ar ghné¢ amhain den tionlacain sna barrai 5—10 sa sliocht seo.

(v) Déan cur sios ar ghné amhain den cheol a chloistear i ranndg na Coda sa ghluaiseacht seo.
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C. 4 Sliocht as Sgt. Pepper s Lonely Hearts Club Band le John Lennon & Paul McCartney a sheinnfear
TR{ huaire.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
» Té na lirici priontailte thios.

G A7

1. It was twenty years ago today
G

Sergeant Pepper taught the band to play.
They’ve been going in and out of style
But they’re guaranteed to raise a smile.
So may I introduce to you
The act you’ve known for all these years
Sergeant Pepper’s Lonely Hearts Club Band.

Nk wd

 Freagair na ceisteanna seo a leanas:

(1) C¢ acu ceann de na rithimi seo a leanas a chloistear i1 séis an ghutha i line 1?

L3N0, o707 olT70 IR

(11) Is ¢ an corda a chloistear ag an bhfocal a bhfuil line faoi i line 2 na

b dc da

(ii1))  Is gné den tionlacan sna linte 14

(7] scala sios [T cordai briste (7] notai athdhéanta

(iv)  Sainaithin dha ghné (shéiseacha agus/no rithimeacha) a chloistear sa tséis sna linte 1-7 sa sliocht seo.

(v) Ainmnigh na huirlisi a thagann isteach i1 ndiaidh line 7.

Sainaithin dha ghné den cheol a sheinntear ar na huirlisi seo.
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C. 5 Ceol Gaelach. Freagair A agus B. Tabhair faoi deara go bhfuil rogha ceisteanna in B.

A. Cloisfidh ta TRI shliocht, gach ceann diobh 4 sheinm TRI huaire. T4 sos fiche soicind ann idir gach
babhta seanma den cheol sa cheist seo. Freagair na ceisteanna ar gach sliocht.

Sliocht 1

(1) Sainaithin an cineél foinn damhsa a chloistear sa sliocht seo agus an t-amchomhartha a bhaineann leis.
Damhsa: _ _ _ _ _ __ ___________ Amchombhartha: _ _
(i1) Scriobh sios barra rithime a bhaineann leis an gcineal seo damhsa. _ _ _ _ _ _ __ ______ ____
(1))  Ainmnigh na tri uirlisi ar a seinntear an tséis, san ord ina gcloistear iad.
\.___ 20 3.
Sliocht 2

Dha véarsa as Casadh na tSugdin

(1)

Scriobh sios foirm an véarsa, ag baint usaid as litreacha duit.

(i1) C¢ acu ceann amhain de na gnéithe seo a leanas a chloistear sa tséis sa sliocht seo?
(] an néta deireanach athdhéanta (7] raon cling [7J 7ach maol
(iii)  Déan cur sios ar dha ghné neamhthraidisitinta den cheol a chloistear sa sliocht seo.
L.
D
Sliocht 3
Is cumasc ¢ an sliocht seo de stileanna éagsula ceoil. Ceann amhdin de na stileanna seo né an ceol
traidisiunta Gaelach.
(1) Déan cur sios ar ghné amhain den cheol traidisiunta Gaelach a chloistear sa sliocht seo.
(i) Sainaithin stil cheoil eile a chloistear sa sliochtseo. _
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B. Freagair ceann amhain diobh seo a leanas:

(1)

no
(ii)
no

(iii)

no

(iv)

Déan plé ar chuid de na bealai a raibh tionchar ag amhréin agus ag ceol damhsa na hEireann ar cheol
pobail Mheiricea Thuaidh.

Déan cur sios ar roinnt slite inar caomhnaiodh an ceol Gaelach 6n 200 haois amach.

Pléigh stileanna réigitinacha de cheol uirlise traidisitnta na hEireann. Biodh tagairti agat i do
threagra do shamplai ceoil ar leith agus do cheoltoiri nuair is cui.

Tabhair cuntas ar thraidisitn na clairsi i gcomhthéacs cheol traidisitinta na hEireann.

Cuir in il cén cheist a roghnaigh tu, le do thoil. (i) [} (i) ) (ii) [ iv) [
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C. 6 Scileanna Eisteachta. T4 an cheist seo bunaithe ar THRI shliocht ceoil.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
 Freagair na ceisteanna ar gach sliocht.

Sliocht 1

« Sliocht as piosa ceoil de chuid Brahms a sheinnfear TR{ huaire.
» Té breac-scor de na barrai 1-16 sa sliocht priontailte thios.
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(1) Ainmnigh an uirlis ar a seinntear an tséis snabarrai 1-8. _
(i)  Cuir isteach na cutig néta séise atd ar iarraidh ag X ar an scor thuas.
(iii)  Déan cur sios ar na dinimici sa sliocht seo.

Sliocht 2

« Sliocht as piosa ceoil de chuid Sibelius a sheinnfear TRI huaire.
(1) Sainaithin an cinedl foinn damhsa a chloistear sa sliochtseo. _ _ _
. . 2 3 4
Is é an t-amchomhartha n4 ) % ) x ] %
(i1) Sainaithin gné amhain den tionlacain a chloistear sa sliocht seo.
(iii)  Cén da ghné diobh seo a leanas a chloistear sa tséis sa sliocht seo?
(7] airpéitsi (7] triligh [T) mireanna athdhéanta

(7] gluaisne chromatach (] méada (7] glissando
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Sliocht 3
«  Sliocht as piosa ceoil de chuid Tchaikovsky a sheinnfear TR{ huaire.

Cumadh an ceol seo chun bua catha a chomdradh. Déan cur sios ar dha shli ina gcuireann Tchaikovsky
¢ seo in 10l dainn sa cheol a chloistear sa sliocht seo.

Ta tri néiméad agat chun an scrudphaipéar a chriochnu.
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